
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 結晶方位ｃｕｂｅ，ｇｏｓｓ，ｂｒａｓｓ，ｃｏｐｐｅｒ，Ｓが各２０％のＯＤＦ図 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ０１８年０５月０４日 

    ＨｅｌｐｅｒＴｅｘ Ｏｆｆｉｃｅ 

 

 

 

 

 

 

 



概要 

 ＶｏｌｕｍｅＦｒａｃｔｉｏｎとＯＤＦ図の結晶方位量は一致しない事が知られている。 

   今回、ｃｕｂｅ，ｇｏｓｓ，ｂｒａｓｓ，ｃｏｐｐｅｒ，Ｓを各ＶＦ２０％で作成した 

   極点図から各ＯＤＦ解析結果の方位密度を比較する。 

   利用する極点図は｛２００｝｛１１０｝｛２１１｝の完全極点図とする。 

 

 

 

 

使用するＯＤＦはＬａｂｏＴｅｘ，ＳｔａｎｄａｒｄＯＤＦ，ＭＴＥＸ，Ｖｅｃｔｏｒとし、 

Ｖｅｃｔｏｒは{２００}完全極点図から解析を行った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ＯＤＦ図比較 

LaboTex      MTEX 

 

StandardODF      Vector-0と sigma-Tex 

 

 

 

 

 

 

 

 



各結晶方位の数値化を比較 

  

ODF all family listで数値化し Excelで比較 

 

この比較は同一 ODF解析結果による各種試料の比較も可能です。 

46.6 

29.42 29.66 

58.88 

0 0.05 0.05 0 0 0.06 
1.72 

0 0 0 0 
1 

10.2 

0.01 0 0.08 

5.25 

0.03 

18.65 

41.58 

18.84 
17.72 

47.28 

0.08 0.19 0.36 0.14 
1.13 0.98 

2.18 

0.06 0.15 0 0.07 0.58 

3.93 

0.18 0.01 0.67 

4.32 

0.17 

11.96 

33.8 

17.85 17.47 

35.52 

0.57 0 0 
0.84 0.16 0.36 

2.96 

0 0 0.42 0 0.54 

7.1 

0.5 0 0.37 

3.93 

0.04 

13.37 

21.8 

15.4 

18.8 

34 

2.9 

0.2 0 0.1 0 0.7 0.3 0 0 0 0.2 
1.3 

3 

0 
1 1.4 

3.9 

1.1 

12.7 

22.71 

18.02 17.82 

37.85 

3.69 

0.1 0 0.11 0.09 0 0.62 0 0.01 0 0.41 
1.46 

3.79 

0 0 
1.6 

3.43 

1.3 

14.9 

 goss,cube,copper,brass,sVF20%の方位密度 
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参考１ 

各方位の半価幅 1.25degVolumeFraction100%のグラフ 
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参考２ 

ＯＤＦ値の積算値を考えた場合、ｒａｎｄｏｍでは全てのＯＤＦ値が１．０と考えられる。 

５度ステップで考えるとφ１、Φは０－＞９０、φ２は０－＞８５（９０は０と同じ）として 

ＯＤＦ積算値は１９ｘ１９ｘ１８＝６４９８になる。 

ｃｕｂｅを半価幅１．２５ｄｅｇで１００％とした場合、ODFの解析法により 

  

  

  

 

ｇｏｓｓを半価幅１．２５ｄｅｇで１００％とした場合、ｃｕｂｅと異なった積算値になる 

-  

  

  

 

この様に、方位などにより、積算値が異なるので、厄介であるが相対的には比較できます。 

ＶｏｌｉｍｅＦｒａｃｔｕｏｎを計算出来れば、正確な定量が可能になります。 

本計算は、GPODFDisplay(Ver1.41)の tmpfiledispで表示します。 


